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奋斗中学2017-2018学年第二学期期中考试

高二地理试题

单项选择题(每题2分，共60分)

下面是M地—重庆地形剖面示意图，读图回答1～2题。
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1．M地位于重庆的  (　　)

A．东北方向   
B．西南方向      C．西北方向  
 D．正北方向

2．①、②、③三个地形区都是盆地地形，则其共同具有的地理特征是  (　　)

A．都是我国的内流盆地            B．都有丰富的天然气资源
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C．都位于我国的季风区            D．都位于我国地势的第二级阶梯上

读图，回答3～4题。

3．图中A、B、C、D四个工业中心，以造船业著称的是 （   ）
A．A

B．B

C．C

D．D

4．京津唐地区资源丰富，主要有 （    ）
A．有色金属


         B．铁、石油、海盐

C．石油、钾盐

         D．海盐、锰结核．

某学校研究性学习小组的学生通过调查，记录了该地区农事活动的时间表。分析表中信息，回答5～6题

	时间
	6月～9月
	9月～次年6月
	6月～9月

	农作物种植
	玉米
	小麦
	玉米


5．该地区可能位于我国的（    ）

    A．松嫩平原                         B．准噶尔盆地的绿洲    

  C．鄱阳湖平原                       D．黄淮海平原

6．该地区发展农业生产的主要限制性因素可能是（    ）

  A．旱涝、盐碱    B．地形、水源    C．低温、冻害    D．光照、风沙

读下图，回答7～10题。
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7．图中①和②处发展农业生产的主要制约因素分别是（   ）

A．地形、水源      B．水源、气温    C．水源、光照   D．土壤、地形

8．图中②所在的省区，丰富的可再生新能源主要有（   ）

   A．太阳能、生物能                 B．风能、石油     

 C．太阳能、地热能                 D．地热能、天然气

9．图中③所示山区是我国第二大林区，但树种却比东北第一大林区丰富，其主要原因是③所示山区（    ）

A．年降水量大、气温高              B．光照和热量条件好

C．纬度低、海拔高                  D．土壤肥沃、水源充足

10．图中④处所示地形单元的农业生产类型和重要农产品组合正确的是（   ）

A．河谷灌溉农业——小麦            B．绿洲灌溉农业——棉花

C．温带草原畜牧业——细毛羊        D．山地畜牧业——滩羊
[image: image5.jpg]


读“我国沿30ºN几种地理参数随经度的变化趋势示意图”。回答11～12题。
11．图中三条曲线代表的地理事物分别是（   ）

A．①年太阳辐射量  ②7月均温  ③地势  

B．①地势  ②7月均温  ③年太阳辐射量

C．①7月均温  ②年太阳辐射量  ③地势 

  D．①年太阳辐射量  ②地势  ③7月均温

12．②曲线在b处数值很低的主要原因是（   ）

A．地势高，气温低                    B．云量多，反射强

C．距海近，水汽多                    D．纬度低，对流旺
我国幅员辽阔，自然环境复杂多样，形成了各具特色的地理区域，读我国四大地理区域示意图，完成13-14题。
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13．关于四大地理区域农业特征的叙述，正确的是（   ）

A.④区域光照充足，适宜发展绿洲农业

B.②区域降水季节变化大，适宜发展旱作农业

C.③区域严重缺水，适宜发展河谷农业
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D.①—区域雨热同期，为我国粮食生产区之一

14．关于四大地理区域自然资源的叙述，正确的是（   ）

A.③区域稀土、太阳能资源贫乏            

 B.②水能、有色金属资源贫乏

C.①区域煤铁石油资源丰富                 

D.④区域煤炭、石油资源丰富

读我国某区域图。回答15～17题。

15．B地近年来有大批国内外IT企业如微软、英特尔、联想等进驻，其有利条件是（    ）
①交通发达     ②科技力量雄厚    ③自然资源丰富    ④劳动力丰富

A. ①③

    B．②④      
C．③④

     D．①②
16．为适应城市化发展需求，B地应采取的措施是（    ）

A．大量兴建卫星城
               B．修建新的工业区
C．严格控制城市规模
               D．建设城市新区
17．跨区域调配资源，有利于实现经济的可持续发展，计划从该地调出的资源有（    ）
A．调气
      
B．输电           C．调水    
  
D．调煤
第十三届(寿光)国际蔬菜科技博览会于2012年4月20日开幕。本届博览会以“绿色、科技、未来”为主题。寿光种植的反季节蔬菜每年冬天供不应求。据此回答18～19题。
18．寿光反季节蔬菜大棚生产技术主要得益于改善了下列区位因素中的   (　　)

A．热量　　      B．光照　      　C．地形　　   
D．水源

19．寿光蔬菜能到全国的大小城市甚至世界市场销售，主要得益于       (　　)

A．优越的自然条件                  
B．过硬的产品质量 

C．便捷的交通运输   
            D．完善的市场体系

水资源开发利用率是指流域或区域用水量占水资源可利用量的比率。国际上一般认为，一条河流的合理开发限度为40%。而当利用率超过40%时，即表明严重缺水，可能制约经济发展，并导致社会稳定和环境安全问题。据材料回答20～22题。

	
	世界平均
	中国平均
	河西走廊
	塔里木河
	准噶尔盆地
	海河流域

	水资源开发利用率
	30%
	20%
	92%
	79%
	80%
	95%


20．下列关于我国水资源开发的叙述，正确的是


  （    ）

A．解决水资源问题的核心是提高利用率

B．水资源最紧缺的地区是准噶尔盆地

C．水资源可利用量均高于世界平均值

D．解决水资源问题的根本措施是调水

21．海河流域水资源开发利用率高于塔里木河流域的原因是


（    ）

A．降水总量少


            B．水资源需求量大

C．浪费更严重


            D．降水年际变化大

22．河西走廊水资源开发利用中，违背可持续发展区际公平原则的是
（    ）

A．土壤沙漠化和盐碱化日益加剧
    B．植被退化严重，生物多样性减少
C．地下水逐渐增加，水循环加快    
D．河流下游水量锐减，甚至断流

2014年12月26日，兰新高速铁路(又称兰新客运专线)全线通车，将兰州到乌鲁木齐的行程缩短至不到12小时。读图完成23-25题。
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23.高速铁路与普通铁路相比(     ) 
   A.周转快，投资小，舒适度提高         B.速度快，运费低，安全性较差 
   C.运费低，运量大，灵活性降低       D.速度快，效率高，技术要求高 
24.兰新高速铁路建设遇到的最主要障碍是(      ) 
   A.高寒缺氧，冻土广布                B.戈壁广布，风沙严重 
   C.资金匮乏，技术落后                D.地形崎岖，地震多发 
25.兰新高速铁路建成后(      )

①实现了甘肃、西藏、新疆三省区的铁路贯通 ②减轻了兰新线铁路的货运压力

③实现了西宁和兰州的“同城效应”         ④促进了新丝绸之路的经济建设 

 A.①②③     B.①②④     C.①③④    D.②③④

下表为成都、北京、兰州、乌鲁木齐四城市降水和气温资料表，读表回答26—28题。

	
	一月气温℃
	七月气温℃
	年均温℃
	年降水量mm

	①
	-4．6
	25．8
	11．5
	644．2

	②
	5．5
	25．4
	16．2
	947．0

	③
	-6．9
	22．2
	9．1
	327．7

	④
	-15．4
	23．5
	5．7
	277．6


26．表中代表乌鲁木齐气候资料的的是

A．①           B．②               C．③           D．④

27．城市④比城市①降水量少主要是因为

A．海陆位置    B．纬度位置   C．地形地势  D．锋面雨带控制的时间
28．城市②比城市①一月气温高的主要原因是

A．海陆位置      B．纬度位置     C．地形地势    D．植被覆盖率

29.图示的湖泊（或湖群）为咸水湖的是    （    ）
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下图为“我国几个省区轮廓示意图”,读图回答下题｡
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30.有关①~④的叙述中,正确的是           (    )
A.①—岩溶高原,风光奇特                  B.②—河流含沙量高
C.③—天山冰雪融水,滋润绿洲              D.④—广阔平原,沃野千里

二．综合题(共40分)

31.中国局部地图，完成下列问题。(每空1分，共10分)
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 (1）属于季风区和非季风区界线的山脉是          、           ；属于地势中第一、二级阶梯分界线的是          ；0℃等温线经过的山脉是          。（均填字母）

（2）山脉G东侧的地形单元为           ，西侧的地形单元为           。

（3）①在           省境内；④在        省（简称）境内。

（4）黄河干流从②到③河段，水量减少的自然原因是                 ；人为原因是                  。

32．读我国东部地区图，回答下列问题。（共30分）

（1）A省的简称是       ，B省的行政心是         。（4分）

影响C区域农作物生长的主要气象灾

害是          ，简要说明灾害形成原因。（6分）

(3)A、B是我国两个干旱严重地区，分别说明两地干旱的季节和两地干旱形成原因。（12分）

A、B间的广大区域是我国中、低产田集中区域。简要说明当地对低洼地和盐碱地治理的措施（8分）

奋斗中学2017-2018学年第二学期期中考试

高二地理试题答案

选择题 

1-5   CBABD     6-10   ABCCB

11-15  CBDCD    16-20   DCACA

21-25  BDDBD    26-30   DABBB

二．综合题

31.（1）E F G B （2）华北平原 黄土高原 （3）甘肃 豫 

（4）降水少蒸发旺盛  农业灌溉用水量大

32.（1）冀（2分）合肥（2分）

（2）低温冻害（2分）。地处我国中温带，纬度位置高；离冬季风源地近（4分）

（3）A地主要是春旱（2分）。原因是春季气温回升快、蒸发强（2分）；雨带未到，降水少（2分）；春播和作物生长需水量大（2分）

B地主要是伏旱（2分）。原因是该地7、8月受副高控制，降水量少（2分）。

（4）低洼地治理措施：采用“鱼塘——台田模式”（2分）；进行立体综合开发利用（2分）。盐碱地治理措施：工程措施和生物措施相结合（2分）；科学调控土壤中的水盐运动（2分）。
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